

NÉPLAP

20 százalékkal olcsóbb lesz a vasút

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 228. SZÁM

1946 OKTÓBER 11, PÉNTEK

Valósítsák meg a határozatokat!

Az augusztus 30-án megtartott törvényhatósági közgyűlés fordulópontra jelentett a város életében. Pártunk nagyszabású várospolitikai tervvel lépett a nyilvánosság elé és több önálló indítvánnyal kívánta megvalósítani az évekre szóló, hatalmas tervzetű sürgető követelményeit. Az önálló indítványokat Szabó István elvtárs nemzetgyűlési képviselő, törvényhatósági frakciók vezérszónoka terjesztette a közgyűlés elé. Indítványait bizonyos módosításokkal a közgyűlés elfogadta.

Nehogy elsikkadjon és feledésbe merüljön az a három indítvány, amellyel pártunk szunnyadó várospolitikáinkat felébresztette, ezért röviden visszaemlékezünk a közzétett indítványok és az illetékesek.

Elsősorban azt javasolta Szabó elvtárs, hogy a törvényhatóság halálképtelen alakítás az adóhivatalt felülvizsgálására egy olyan bizottságot, mely intézkedési jogkörrel is rendelkezik. Ez a bizottság köteles 15 napon belül az adóhivatalt átszervezésére és ellenőrzésére a közgyűlésnek javaslatot tenni, hogy az adók havonta minden késedelem nélkül az adóhivataltól befolyjanak.

Másodszor javasoltuk, hogy a közgyűlés küldjön ki egy, a törvényhatósági tagokból álló bizottságot, amelynek intézkedési joga van és amely megfelelő szakértővel kiegészítve felülvizsgálja az üzemeket és 30 napon belül javaslatot tesz a közgyűlésnek arra: milyen intézkedéssel lehet elősegíteni az üzemek racionalizálását?

Végül azt javasolta Szabó elvtárs, hogy utasítsa a törvényhatósági bizottság a városi tanácsot a Magyar Kommunista Párt által előterjesztett terv alapján készítsen munkatervet és azt 30 napon belül terjessze a törvényhatósági bizottság elé.

Augusztus 30-án óta már több mint 30 nap telt el. Igaz ugyan, hogy Szabó elvtárs a napokban augusztus 30-i keltezővel kapott egy írásbeli határozatot a törvényhatósági bizottságtól. Ez pedig így szól:

„A törvényhatósági bizottsági közgyűlés az önálló indítványt előterjesztett indokainál fogva teljes egészében magáévá teszi, a kivételt illetően akként rendelkezik, hogy a városi adóhivatal a jog és pénzügyi bizottság által, a városi üzemek és vállalatok a műszaki, illetve üzemi bizottság által lesznek felülvizsgálva. A városi tanácsot pedig felhívja, hogy pártközi értekezletet tartson, a politikai pártok által előterjesztendő munkaprogram alapján az egyes pártok várospolitikájának elgondolását összeegyeztetve, 30 napon belül terjeszzen részletesen kidolgozott munkatervet a törvényhatósági bizottság közgyűlése elé.”

A határozat tehát valóban meg született, szépen írásban ki is készítették, „esőnap” kivételre nem került sor. Szó sem volt az időjáról, az adóhivatal felülvizsgálásáról, annak ellenére, hogy éppen a közigazgatási bizottságon elhangzott pénzügyigazgató jelentés nyomán vált nyilvánvalóvá: mennyire életrevaló és szükséges pártunk

Hétfőn befejezi munkáját a békeértekezlet

A görög hadsereg kötelékei átállanak a szabadságharcosokhoz

A békeértekezlet szerdai ülésén teljesülően befejezték az olasz szerződés részletes vitáját. A legközelebbi ülésen, esztendőben a teljes ülés a román békeszerződés

tárgyalja. Azt hiszik, hogy a tervezetnél egy nappal előbb, már hétfőn megtarthatják az ünnepélyes záróülést.

Az olasz békeszerződés

A békeértekezlet szerdai ülésén elfogadták azt a szovjet javaslatot, amely Triest kormányzóját teszi felelősé a statumum betartásáért és kimondja, hogy a törvényhozó hatalma az általános pilkó választással megválasztott ülés fogja gyakorolni. 14 szavazattal 5 ellenében elfogadták a 4 külügyminiszternek a szabad terület megalakításáról hozott döntését. A triest-i statumumra vonatkozó javaslatot 14 szavazattal 6 ellenében fogadják el, majd egyhangúan elfogadják azt a cikkelyt, amely Triest területét a biztonsági tanács ellenőrzése alá helyezi. Elfogadják az olasz haditengerészeti korlátozásáról, a megállapított számon felüli egységeknek Anglia, Szovjetunió, az Egyesült Államok és Franciaország közötti felosztásáról, az olasz hadsereg létszámának 185 ezer főben való megállapításáról és az olasz légi-erő korlátozásáról szóló javaslatokat. Elfogadták azt a cikket is, amely szerinti a szerződés életbe lépésétől számított 90 napon belül a szövetséges fegyveres erők visszavonják Olaszországból. Elfogadják azt a cikket, amely kimondja, hogy az olasz gyarmatok végső sorsáról a békeszerződés érvénybe lépésétől számított egy éven belül a négy külügyminiszter határoz.

A legkeményebb dió: a német és osztrák kérdés

A „Times” a végefelé közeledő párizsi értekezlet eredményét összefoglalva rámutat arra, hogy a nemzetközi kapcsolatok igazi próbaköve a Németországgal és Ausztriával kötendő békeszerződés tárgyalása lesz. A „Times” szerint mindazok, akik tisztán látják az

erők igazi megosztását, be fogják látni, hogy a négy nagyhatalom vezető szerepének döntő jellegűnek kell maradni. A lap a párizsi értekezlet legeredményesebb munkájának a triest-i kérdés megoldását tekinti.

Az angolok fegyvert szállítanak a görög nép elnyomóinak

Londonba (?) érkezett hírek szerint a görög katonák és tisztjeik számos esetben megtagadták a parancsot, hogy harcsoznak a partizánok ellen. Ugyúgy, a görög kormány távol van attól, hogy feltétlenül számíthasson a hadsereg teljes támogatására. Az utóbbi napokban számos átállást jelentettek.

Caldaris kormányának azt a tervét, hogy népfelkelő hadsereget alakít „Macedónia végleges felszabadításáért” és a más vidékeken működő gerilla-harcosok ellen, akiknek tevékenysége kezd kiterjedni egész Görögországra. Azt is elhatározta elvben a brit kormány, hogy könnyű fegyvereket szállít a felállítandó népfelkelő hadsereg számára.

A romániai magyarságnak biztosították a szavazati jog gyakorlását

A demokráta pártok tömbjének székében sajtóértekezletet tartottak, amelyen felvilágosítást adtak a választásokra vonatkozólag. A sajtóértekezleten hangsúlyozták, hogy a jelölt névjegyzék összeállítását hamarosan befejezik. A jelölti elvek a következők voltak:

1. Minden jegyzékben lehetőség szerint a demokráta pártok tömbjének minden pártja képviselést kap; 2. az elosztásnál figyelembe vették az illető pártok tényleges erejét, eszerint a Román Kommunista Párt, az Ekös Front (Grozai pártja), a Szociáldemokrata Párt

került sor. Szó sem volt az időjáról, az adóhivatal felülvizsgálásáról, annak ellenére, hogy éppen a közigazgatási bizottságon elhangzott pénzügyigazgató jelentés nyomán vált nyilvánvalóvá: mennyire életrevaló és szükséges pártunk

idevonatkozó indítványa. Az augusztusi közgyűlés összeredménye mindössze ez a gépfelhatározat, szépen leírt kerekded mondatok, a gyakorlati megvalósítás legkisebb előjele nélkül.

és a Tatarescu-féle Nemzeti Szabadelvű Párt egyenlő arányban részesülnek az elosztásnál. A Nemzeti Néppárt és Alexandrescu Nemzeti Paraszpártja az elosztásnál kisebb arányban részesednek. — 3. Az 1944 augusztus 23-i politikai helyzet terén tekintetbe vették, hogy a munkásság és parasztság tömegesen legyen képviselve. A polgárságot és a kispolgárságot kellőképpen képviseli Tatarescu pártja és a nemzeti néppárt. 4. A nők jelentős számban vesznek részt a jelölti névjegyzékben. A Román Kommunista Párt jelöltjeinek egyenlő részét a nőknek tartják fenn. 5. A tudomány, a művészet, illetve az irodalom világából jeles szem-

Utolsó simítások a magyar béken

A békeértekezlet jogügyi bizottsága szerdán délután a magyar bizottság felkérésére megvizsgálta a magyar békeértekezletnek azokat a cikkelyket is, amelyeket a katonai bizottság terjesztett elő. A balkáni gazdasági bizottság esztendőben újul össze, hogy tanulmányozza a Magyarországgal és Finnországgal kötendő békeszerződésre vonatkozó jelentést.

Nincs kegyelem!

A svájci rádió jelentése szerint a németországi szövetséges ellenőrzőtanács kivétel nélkül elutasította a halálraítélt náci háborús bűnösök kegyelmi kéréseit. A londoni rádió szerint a bizottság három és félórás tanácskozás után elnapolta üléseit. A szerdai ülésen 16 kegyelmi kérvény sorsáról

lyiségek szerepelnek majd a névjegyzékben, tekintet nélkül arra, hogy valamelyik párttagszereplőnek-e

30-40 MAGYAR KÉPVISELŐ BEJUTÁSÁRA SZÁMITANAK

Kolozsvárt a Magyar Népi Szövetség központi választási irodáját Balogh Edgár lapszerkesztő elvtársunk vezeti. A választási előkészületeknek a magyarságot érintő kérdéseiről a következők nyilatkoztak adta:

— A Magyar Népi Szövetség központi választó irodájában jogi szakértőbizottság működik és minden panaszt orvosolni igyekeznek. Reméljük, hogy a választásokon egyetlen magyar szavazat sem fog elveszni. Elmondhatjuk — állapította meg —, hogy a romániai magyarságnak biztosították a szavazati jog gyakorlását. A jogos remények szerint mintegy 30-40 magyar képviselő juthat be a parlamentbe.

ra vonatkozó szövetségi és azokat egyhangúan elfogadta. Elfogadta a román, a magyar és a fenn békeértekezletnek azokat a cikkelyket is, amelyeket a katonai bizottság terjesztett elő.

A balkáni gazdasági bizottság esztendőben újul össze, hogy tanulmányozza a Magyarországgal és Finnországgal kötendő békeszerződésre vonatkozó jelentést.

döntöttek, az eredményt azonban nem hozták nyilvánosságra. Az elítélt háborús bűnösök napjai állandóan nyomott hangulatban telnek. Az elítéltek is csodálkozással fogadták Schacht fementését. Göring egészen megtört.

Nagy Ferenc levelét megírta...

A „Kis Újság” írja: Az elmúlt héten figyelmet kellett a politikai közvéleményben a miniszterelnöknek a Független Kisgazda Párt képviselői értekezletén elhangzott bejelentése, hogy levelet kíván ílni pártja minden képviselőtaghoz és abban „súlyos dolgokat fog mondani”. Minthogy Nagy Ferenc bejelentéséhez hozzáfűzte, hogy a levél nyomán felveti a bizalom kérdését pártjában és azoktól, akik nem értenek egyet közléseinek tartalmával, a konzekvenciák levonását várja. A levélből az a vélemény alakult ki, hogy jelentős hatása lesz az egész politikai helyzetre és a közben kialakult koalíciós válságra is.

A miniszterelnökhöz közelálló helyen úgy vélik, hogy a levél előreláthatólag nagymértékben hozzájárul a Kisgazda Párt belső fegyelmelítésének kialakításához és az általános elvek lerögzítéséhez mellett rendez olyan részletkérdéseket is, amelyekre eddig nem fordítottak kellő figyelmet. A nagy érdeklődéssel várt levél kedden elkészült és hír szerint szerdán megkezdődött bizalmas úton történő kézbesítése a Független Kisgazda Párt képviselőtagjainak címére.

Fővárosi lapjelentések szerint a Kisgazda Párt politikai bizottságának szerdai ülésén Nagy Ferenc miniszterelnök is felszólt. Nagyjában ugyanazon a vonalon mozgott fejtegetéseiben, mint legutóbb Kecskeméten elhangzott beszédében, talán azzal a különbséggel, hogy valamivel határozottabb volt és merevebben kötötte le magát a Kecskeméten kifejtett elvek mellett. A miniszterelnök ismételt hangsúlyozta, hogy a községi választásokat még meg kell tartani

Nem tűrhetjük tovább ezt a véres tehetetlenséget vagy szándékos szabotálást, a leghatározottabban követeljük az augusztus havi közgyűlés határozatának haladéktalan megvalósítását!

Kállai Gyula helpolitikai beszámolóját nagy lelkesedéssel vették tudomásul pártunk legjobb harcosai

Nagy lelkesedés, izzó hangulat volt a Magyar Kommunista Párt szerdai aktív-ülésén, ahol Kállai Gyula nemzetgyűlési képviselő, a Központi Vezetőség tagja ismertette a III. kongresszus határozatait. Rámutatott arra: a párt el van szánva, hogy a határozatokat végre is hajtassa. A dolgozók helyzetében a változás további kétséget nem szenvedhet és a Baloldali Blokk által megszövegezett feltételeket a napokban átadják Nagy Ferencnek.

A gyűlés izzó hangulata alá-maszította a kiáltványban foglalt minden követelést. De a gyűlés tárgyalásai is voltak a jobboldali számára: amennyiben a debreceni dolgozók azt látják, hogy a Kisgazda Párt vezetői nem a Baloldali Blokkra támaszkodva akarják a koalíció nehézségeit megoldani, úgy a legvégsőig elmennek. Ervényt szereznek a mind égetőbb követeléseknek: Ki a nép elcséppeléseivel a koalícióból!

Nagyszabású ünnepséget rendez Debrecen városa a felszabadulás második évfordulóján

A csütörtökön megírtott Nemzeti Bizottsági ülésen Csillag Miklós elvtárs, kulturális és népi ügyekért felelős miniszter elnökölt a városban a felszabadulás második évfordulójának megünneplésére. Október 19-én szombatra esik és hogy a város munkamelegében zavar ne legyen, az ünnepséget október 20-án, vasárnap rendezik a Nemzeti Bizottság.

A városban a „Diadalmas asszony” c. Csajkovszkij operett előadása előtt emlékbeszéd, később a honvédeknek részvételével zenés lakaró. Vasárnap reggel 9 órakor az istentisztelet után reggel 9 órakor gyűlésez az állomáson az orosz emlékmű megkoszorúzására. Felvonulás a Kossuth-szobor elé, ahol nagyszabású népiünnepély lesz a politikai pártok részvételével.

Hadifogoly-bál október 12-én este 8 órakor az Arany Bikában

A Bartók kollégium szegénysorsú diákjait meg kell segítsék a társadalom

A debreceni Nemzeti Bizottság ülése

A debreceni Nemzeti Bizottság csütörtök délelőtt Juhász Géza elnökelésével ülést tartott. Napirend előtt Kondor Imre (NPP) beszámolt, hogy Javasi István Oszkár — annak ellenére, hogy politikailag nem igazolták — itthagyták javait provokatív módon igyekszik visszaszerezni. A Nemzeti Bizottság szótlanul fel a rendőrséget: zárja le végre ezt az ügyet. Harsányi Imre (Ipari-kamarák) véleménye szerint meg kellene orvosolni vizsgálatát. Wallisét, mert szerinte nem normális. A Nemzeti Bizottság egyhangúsan elhatározta, hogy átír a rendőrségre.

DezC még ez évben 76.000 forint szükséges, amelyből 33.000 forint hiányzik. Ezt nagymérvű társadalmi akció útján kellene megszerezni. Eddig jelentős támogatást csak a Nemzeti Szegély, a honvédség, a Debrecen-környéki parasztság és a rendőrség adott. Súlyos csapás a kollégium számára, hogy a honvéd kintostár a rendeltetésre bocsátott 78 ágyat és szalmabakot vissza akarja venni november 1-én. Kérte a bizottságot, forduljon a Honvédelmi miniszterhez és kérje az intézkedés visszavonását.

Tóth Endre (NPP), Harsányi Imre, Dózsa György (KGP), Kondor Imre támogatták felszólalásaikat a kollégium kivánságait.

Szabó István elvtárs (MKP) szövegesnek tartja, hogy a sajtó kélfokpon ismertesse a közönség előtt a kollégium gondjait. A társadalmi segítség meg fokozni lehet és fokozni kell. Ez ügyben egy komoly akció kell összehívni. A kollégium alapvető szükségleteit most meg kell oldanunk, de a jövőben az nem csak Debrecen és Hajdú megye, hanem egész Kelet-Magyarország gondja kell hogy legyen. Ezután a N. B. több konkrét javaslatot tett magáéva.

MNDSz

Pénteken délután 3 órakor vezetési ülést tartunk. Kérjük az önszervezési tagokat, hogy feltétlenül jelenjenek meg pontos időben.

I R Ó G É P
Szakszerű javítás
Molnár Sándor
műszerész-mesternél
PIAC-UTCA 58. — Telefonhívás: 360
Jutányos vétel előadás
Réti György
írógépkereskedőnél

Dr. Szabó Sándor nem tagja az MKP-nak

A Kisgazdák hejji lapja — nem kétséges, hogy milyen tendenciával — több cikkében azt állította, hogy dr. Szabó Sándor volt OTBA orvos az MKP tagja és ezért van az, hogy a „Néplap” hallgat jobboldali multijáról és tevékenységéről.

Ha a derék lap jól megfontolta volna a fenn idézett közmondás igazságát, nem írta volna meg ezeket az — enyhén szólva — sorozatos valótlanosságokat. Ha „közbeszólás” helyett inkább felállított volna augusztus 15-i számunkat, annak második oldalán kéthasábos cikket találtak volna: „Az igazolóbizottság figyelme! Magyar Jövő, Nemzeti Munkaközpont, nyugat...” címmel, mely igen alaposan kifejegeti dr. Szabó fasiszta multját. Nem igaz tehát hogy a „Néplap” nem foglalkozott a dologgal.

Még nagyobb valótlanosság a másik állítás, hogy t. i. dr. Szabó Sándor tagja a Magyar Kommunista Pártnak. Ha a „Debrecen” munkatársa megkérdezte volna dr. Szabót, őtöle is megtudhatta volna, hogy nem tagja egyetlen pártnak sem.

Való igaz ellenben, hogy amikor Szabó Sándor még idehaza sem volt, a Kisgazda Pártból felkeresték feleségét és felszólították, hogy lépjen be a Kisgazda Pártba. Azt ígérték, hogy ebben az esetben megvédik.

Laptársunk „közbeszólója” nem állított népszéddéléssel, vádolni bennünket. Most hát ország-világ láthatja: ki szédíti az olvasóközönséget? — *éter.*

A Magyar—Szovjet Művelődési Társaságban

Piac-utca 49. szám alatt ma, október 11-én a sportszakosztály tartja megbeszélését.

Október 12-én a jogtudományi szakosztály dr. Flachbart Ernő elnök, dr. Erdős Imre és dr. Lengyel Miklós útkörök vezetésével tartja megbeszélését. Érdeklődőket mindkét szakosztály ülésére szívesen látunk. A megbeszélések 6 órakor kezdődnek.

Felkérjük azon tagjainkat, kik helyesíró nyilatkozatukat beadták, de tagsági igazolványukat még nem vették át, hogy ennek átvételéig íródnakban jelentkezzenek. Azokat pedig, kik tagdíjhátralékban vannak, kérjük, hogy a hátralékot befizeljék szíveskedjenek.

Még lejjebb a mezőgazdasági üzemenyag árakkal!

A mezőgazdasági üzemenyagok magas ára a parasztság egyik legnagyobb sérelme és az őszi szántás egyik fő akadály. A kintestár most a nyersolajra eső 49.80 forint részvétel elengedésével lehetővé teszi, hogy az üzemenyagok árát jelentősen leszállítsák. Amint az ipariügyi miniszter legújabb rendelete közli, a mezőgazdasági üzemenyagok új ára 100 kg-ként, vidéken, hordóban a következő: motorbenzin 87.80, petróleum 68.10, gázolaj 66.40 forint. Az új ár megállapítás 6—9 forintos árcsökkenést jelent.

Meg kell állapítanunk, hogy ez az árcsökkenés az állami jövedelem elengedésének, nem pedig a profit csökkentésének az eredménye. Ezért a parasztság az üzemenyagok árának további csökkentését követeli.

Megtanulhat angol-francia női ruhaszabást, varrást egyenlleg, Vértés Jenőné ökl. ip. isk. tan. női ruhaszabójában BUDAPEST, V., Rudolt-tér 5., II. s.

Tildy Zoltán, Rákosi Mátvás, Riesz István, Veres Péter és Kossa István is felszóltak a MaDISz kongresszusán

Szerdán délután rendezte a MaDISz második országos kongresszusát. A kongresszuson felszólt Rákosi Mátvás h. miniszter-elnök elvtárs is és egyebek között ezeket mondotta:

— A mi pártunk, a Magyar Kommunista Párt mindig a fiatalok pártja volt, ezért nagy örömmel üdvözölöm az ifjúság minden politikai megjelenését. A MaDISz politikája a népi demokrácia, az országot előreívő demokrácia. Abból a szakadékból, amelybe a régi politikai vezetők vitték az országot, esősorban az ifjúság munkája fogja kiemelni a nemzetet. Most, amikor néhány héten belül létrejön a béke és amikor gazdasági életünk újra szilárdan áll, az ifjúság megint válasz elé kerül. A MaDISz ifjúsága a nemzetet felemelő népi demokrácia oldalán áll és tudja, hogy az a magyar nemzet, amelyet ezer esztendő viharai nem tudtak megtörni, meg-

találja a felemelkedés útját. Nem utolsó sorban a MaDISz-ifjúság segítségével fogja a magyar nemzet ezt az utat megtalálni.

Ezután Tildy Zoltán köztársasági elnök köszöntötte szeretettel a MaDISz kongresszusát. — Mindannyian, akiket a nemzet most a vezetésre elhívott — mondotta —, nagy megbecsüléssel és reménységgel nézünk a magyar ifjúságra. Két nagy feladat áll előttük: az egyik a jó munka, a másik megvédeni ennek a munkának szabad lehetőségét, tehát őrt állani a magyar demokrácia eddigi vívmányai mellett és harcolni a népjogok egész teljességéért. Meg kell valósítani az intézményekben is a magyar nép teljes szabadságát.

Riesz István igazságügyminiszter elvtárs a Szociáldemokrata Párt, Veres Péter a Nemzeti Paraszt-párt, Kossa István a Szakszervezeti Tanács üdvözlését tolmácsolta.

Non György ismertette az ifjúság követeléseit

Csütörtökön reggel folytatták a MaDISz második országos kongresszusát. Non György ismertette a MaDISz-ban tömörülő munkás, paraszt és értelmiségi ifjak követeléseit és feladatait. Közönettel fejezte ki a bányákban, a hidakon és a gyárakban dolgozó MaDISz ifjaknak, akik kétféle munkaadóval járultak hozzá a stabilizációhoz. A MaDISz egyenlő jogokat követel a határokon túl élő magyaroknak és a hazai kisebbségnek is. Végső cél a dunai konföderáció megleremtése. Beszét a menekültek kérdéseiről és kijelentette, hogy vannak közöttük jóhiszeműek és ezeknek elhelyezéséről gondoskodni fognak, de vannak közöttük sovinszlak is. A mai Magyarországon nem lehet megélni a jogszlavok, a románok és eszlovákok elleni uszításból. A MaDISz feladta örököndi a szabadság felé, ezért esztrakozott a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséghez. Elég volt a háborúból, hékében akarunk élni, építeni, moimár szabad hazát!

Az új demokratikus tankönyvekkel kapcsolatban Mindszenty József herceg-prímás kijelentette, hogy nem hajlandó engedélyezni az új demokratikus tankönyveket az egyházi iskolákban. Bizonyos egyházi körök szembehelezkednek az ifjúság demokratikus átnevelésével. A magyar demokratikus ifjúság tiltakozik az ellen, hogy az egyházi iskolák kivonják magukat az ifjúság demokratikus átnevelése alól. Hejyes demokratikus tanterv szerinti helyes demokratikus tankönyvek-ből kell tanítani az iskolákban. Követelte a reakciós tanárok azonnali elbocsátását. A tandíj megállapításánál vegyék figyelembe a tanulók helyzetét és ugyancsak vegyék figyelembe az öszlöndíj megállapításánál is. Minél több munkás, parasztilfjú számára létesítsünk minél több népi kollégiumot és szükség van a közép- és felsőiskolák reformjára.

Örömmel állapította meg, hogy felszóltak a reakciós ifjúsági szervezeteket. A Kisgazda Párt parlamentji szónokai védelmükbe vették ezeket a szervezeteket. A Flüggetlen Ifjúság nem sokkal marad el a demokratizációnes tevékenységben, a felszóltott szervezetek mögött. A jövőben még fokozottabban harcolunk az ifjúság elcséppelése ellen. Nem vagyunk gyávn megalkuvók, a feljüton megalkuvók képviselői, mi harcok demokráciát akarunk!

Örömmel állapította meg, hogy felszóltak a reakciós ifjúsági szervezeteket. A Kisgazda Párt parlamentji szónokai védelmükbe vették ezeket a szervezeteket. A Flüggetlen Ifjúság nem sokkal marad el a demokratizációnes tevékenységben, a felszóltott szervezetek mögött. A jövőben még fokozottabban harcolunk az ifjúság elcséppelése ellen. Nem vagyunk gyávn megalkuvók, a feljüton megalkuvók képviselői, mi harcok demokráciát akarunk!

NEM JÓ A BORBÉLYNÁL FEGSEGNI

Ary Mihály hajdúszoboszlói lakos áll csütörtökön az öös tanács előtt. Ary a borbélynál borotválás közben az ismeretes vérvádmeséket terjesztette. Ary tagadta a terhére írt vádat, de a tanúk vallomásaiból az öös tanács megállapította: a bűneselekmény megtörtént. Ezért bűnösnek mondták ki a közvélemény védelmére szóló törvény alapján faji és felekezeti igazolás büntetésében s hathónapi börtönlre ítélték. A népügyész az ítélet ellen súlyosbíttásért fellebbezést jelentett be.

Megkezték a városi költsgvetés és felülvizsgálását

A város költségvetésének felülvizsgálására kiküldött miniszteri tárcaközi bizottság szerdán este megérkezett Debrecenbe. Csütörtök délelött a bizottság tagjai megemlézték a Világítási Vállalatot, a városi nyomdát, kertészetet, szegényháza, DEMKE-t, a Kishegyesi-úti szükségilakás telepet, a Stadion és a fedettusodát. A helyszíni szemle után délután 5 órakor a polgármester és a városi tanács tagjainak bevonásával megkezték a költségvetés részletes tárgyalását.

Csokonai-színház

Október 11-én, pénteken este 7 órakor

Leányvásár

Kamaraszínház

Október 12-én, szombaton este 7 órakor

Ne váljunk el

Igy dolgoz

Há Hú

Gerő Ernő miniszter elvtárs látójában kijelentette:

a budapesti vasúti hídát nyitják meg november 7-én. Ugyancsak jére elkészítve nevezett híd.

A szentes—Tisza-hídát kajak át a forgaszti Margit-híden 1947 végéig készült 1948-ra készült rel szélesebb.

A posta pénzügyi súlyát

a t

Az Anyag- és Értéktudományi Akadémia elnöke a GyOSZL-cikkkel való presés elkerüléséért az árúelosztást bírálja. A gyárak

BAJ

Az időjárás mosimár komolyabb lehetőséget nyújt a haladására. Libásználjak az ez a legjobb idő az őszi munkák végeztésére. Az időjárás akadályok inkább túli zavarok miatt.

Minden falu egyik helyen ez legyen az, de végdenült egyformán. Hasz a felőmag a kérdést nehezen elintézni olyan esetek, az egyéni tevédeser.

Az egyik baj a szegény parasztláthözjutató annyi pénzük, arát ki t

Balmazújvároson 16k 8000 mázsatek, de csak 16 kiutalást és még felt összeg nem forint — körül 16magnak az ár nines szükségük nem azért, mert

Tudomásunk fötanács 4 millió ki az olyan új akiknek nines felvásárlására. bärkibez, nem jutni.

Legsürgösebbe kell arról, hogy hamarabb az ará vanni

A másik baj felvásárlásával felügyelőség az ameleket nem nagy mértékben mag beszerzését engedélyez

a pörösparasztlukban hű májt áron Eladnák, de esz romszoros áron parasztlak, ho

Igy dolgozik egy kommunista minisztérium!

Három nagy hídunk még novemberben elkészül

Húsz százalékkal olcsóbb lesz a vasúti személytarifa

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter elvtárs sajtótájékoztatójában kijelentette, hogy

a budapesti déli összekötő vasúti hídát november 3-án nyitják meg. Az algyői híd november 7-re készen lesz. Ugyancsak november elejére elkészül a győri úgynevezett hosszú Rába-híd.

A szentes-csongrádi vasúti Tisza-hídat karácsonykor adják át a forgalomnak. A budapesti Margit-híd fél szélességben 1947 végére, a másik fele 1948-ra készül el. Ekkor 3 mérel szélesebb lesz a régienél. A posta pénzügyileg egyen-súlyban van.

A ráióelőfizetők száma megközelíti a 300 ezret. Novemberben üzembehelyezik a 80 kilowattos Budapest II. adót, november 10-re elkészül a Budapest I. 50 kilowattos erősítője és

a 314 m-es nagy adótorony. Építés alatt áll két, egyenként 135 kilowattos nagyrádió.

Október 15-én megindul a légiközlekedés egyelőre két irányban: Budapest—Debrecen és Budapest—Szombathely között.

A tarifa a rendes gyorsvonati tarifa lesz. A külfölddel is felvesszük a légiforgalmat.

Gépkocsialományunk szépen növekszik. Jelenleg hatezer teher és ölezer személygépkocsink és több mint tízezer motorkerékpárunk van.

A benzínjegyet eltörlik. Vasúti forgalmunk jelentősen növekedett.

Október 12-én 20 százalékkal csökkentik a vasúti személytarifát.

Bizonyos tömegcikknek szállítására kedvezményt nyújtanak. A vasúti személykocsikat újból beüvegezik, fűteni és világítani fogják. A helyi vonalakon egész télen naponta lesz vonat.

Szabályozzák a textiláru elosztását

Az Anyag- és Árhivatal értesítette a GyŐS-t, hogy a textil árucikkkel való fektetés és eseményszabályozás végett szabályozza az áruelosztást a textilgyáraknál. A gyárak ezentúl termelvé-

nyek 25 százalékát nagykereskedőknek, 20 százalékát szövetkezeteknek, áruházaknak, 5 százalékát konfekció üzleteknek, 5 százalékát a kisiparnak, végül 45 százalékát a kiskereskedelmnek adhatják át.

BAJ VAN A VETŐMAGGAL

Az időjárás változásával, hogy mostmár komoly csapadékok vannak, lehetőség van az őszi szántás- és haladására. A falu dolgozói többszörözik az alkalmat, mert ez a legjobb időjárás ahhoz, hogy az őszi munkálatokat el lehessen végezni. Az időjárás mostmár nem akadály a munkának, komolyabb akadályok inkább a vetőmag körüli zavarok miatt mutatkoznak.

Minden falu tele van panasszal. Egyik helyen ez a baj, a másik helyen az, de végeredményben mindenütt egyforma. Legnagyobb panasz a vetőmag. Tudjuk, hogy ezt a kérdést nehéz százszázalékosan elintézni, de azért vannak olyan esetek, amikor túl vannak az egyéni lévedésen.

Az egyik baj az, hogy a szegény parasztnak, a most földhözjuttatottnak nincs annyi pénzüke, hogy a vetőmag árát ki tudják fizetni.

Balmazújvárosban a vetőmagigénylők 8000 mázsa vetőmagot igényeltek, de csak 1600 mázsára kaptak kiutalást és még az eddig befizetett összeg nem több, mint 1000 forint — körülbelül 20 mázsa vetőmagnak az ára! Nem azért, hogy nincs szükségük a vetőmagra, hanem azért, mert nincs pénzük.

Tudomásunk szerint a gazdasági főtanács 4 millió forint hitelt utalt ki az olyan új birtokok részére, akiknek nincs pénzük a vetőmag felvásárlására. Hiába folyamodnak bárkihez, nem tudnak eredményre jutni.

Legsürgősebben gondoskodni kell arról, hogy a hitel minél hamarabb azokhoz jusson, akik rá vannak szorulva!

A másik baj a vetőmag szabad felvásárlásával van. A gazdasági felügyelőség az olyan községeknek, amelyek nem sújtott túlságosan nagy mértékben az aszály, vetőmag beszerzésére szabad felvásárlást engedélyezett. Persze,

a szűzparasztnak, akiknek birtokukban búza van, a máximált áron nem adják el.

Eladnák, de csak kétszeres és háromszoros áron. A hajdúdorogiak panaszkodják, hogy ők 400 mázsa

vetőmagra kaptak szabad felvásárlási engedélyt, de hiába lenne a községben elegendő vetőmag, maximum áron nem adják el nekik. Emlenben, ahogy a dorogiak mondják, a gazdasági felügyelőség nagy mennyiségű terményre adott engedélyt, — kiszállításra. Ha az ország messzebbes vidékein, a Dunántúlon és a Délvidéken meg is lehetne venni a búzát, a szállítási költségek olyan magasak, hogy lehetetlenség oda elmenni a vetőmagot megvenni.

Egy vagon termény ideszállítására közel 1000 forintba kerül. Ez a költség is sokat drágít a vetőmagon. A kormányzatnak oda kell hatnia, hogy a vetőmagszállítások kedvezményben részesüljenek.

Ha jövőre is kenyeret akarunk enni s a dolgozó nép kenyérelátását biztosítani akarjuk, mielőbb gondoskodnunk kell a bajok elintézéséről.

A vetőmag ügye a Nemzeti Bizottság előtt

Dr. Kondor Imre, a Nemzeti Bizottság ülésén a vetőmagkérdés eddigi visszasságait ismertette és több javaslatot fordult a Nemzeti Bizottsághoz. Kifogásolta, hogy a Hajdú vármegyének és Debrecennek juttatott vetőmag konjüngensből a hitelakcióra rendelkezés még nem történt és így éppen a legjobban rászorultak, az újonnan földhözjuttatottak, akiknek az aszály mindenét tönkretelte, nem részesülnek a vetőmagakció áldásaiban.

A vita során felmerült az a szempont is, hogy azok az újonnan földhözjuttatottak, akik aszálykáros területen laknak, a földváltás idejére részletre egyévi halasztást kaphassanak. A javaslatokat a Nemzeti Bizottság egyhangúlag elfogadta és azok felterjesztését az illetékesekhez haladéktalanul foganatosítja.

Felemlik a kamatlábakat

A helyiforgalom fokozása és a tőkegyarapodás érdekében a postakamatlábakat felemlik a betéti kamatlábat. Az Országos Hitelügyi Tanács legközelebbi ülése alkalmával döntés történik a Magyar Nemzeti Bank kamatlábjának felemléséről is. Ezután a magánbankok is jelentősen fogják emelni a betéti kamatlábjakat.

MINISZTERI RENDELET SZABÁLYOZZA AZ ÜVEGEZÉSI MUNKA ÁRÁT

Az iparügyi miniszter rendeletileg megállapította az új és javítási üvegezési munkáért, valamint az üvegesítés és homályosítás legmagasabb árát. Az üvegezési bérmentéket felzárkóztatva legmagasabb díj összege négyzetméterenként 8 forint. Ebben az anyagköltség, a részi és haszonösszege, valamint a 3 százalékos forgalmiadó is bennefoglalatik.

Újabb részletek a hajdúsámsoni gyilkosságról

Nagyjából befejeződött a halálos kimenetelű sámsoni verekezés tanulmány és résztvevőinek kiballgatása, amely során mégis egy előre megfontolt gyilkosság részletei bontakoztak ki. Kiderült az is, hogy ifj. Molnár Sándor már az utcán kést rántott Emőd Józsefre és társaira. Emődök — vallomásuk szerint — csak azért mentek Molnár után és hívták ki a szobából az udvarra, hogy elkérjék tőle a kést és aztán megtegyék feljelentésüket a rendőrségen. Mindenestre tisztázandó: miért nem rögtön ezzel kezdtek s miért akartak ők olyan nagy ügybuzgalommal előre segedkezni a karhatalomnak? Különbön ehhez az ügyhöz kapcsolódik egy másik érdekes eset is. Az id. Szarka halálcsetének konstatálásához kihívott dr. Szabó Béla községi orvos hajnali 3 órakor házafele tartott, midőn hirtelen 3 suhan ugrott elő az egyik saroknál és lécdarabokkal rátámadtak a lakására igyekvő orvosra, aki a váratlan támadás elől a rendőrségre menekült. A suhanók egyike: M. Nagy Károly másnap leverte több szomszédja ablakát, a lakókat pedig durva módon kikérgette a lakásból. Az izgága fiatalember még arra is elég bátornak érezte magát, hogy kalapáccsal rátámadjon a faluban tartózkodó egyik nyomozóra. Erélyes eljárás indult ellene.

Újabb 200.000 forint hitelt kapott a debreceni közellátás sertésfelvásárlásra

Debrecen zsirellátásának biztosítására 500.000 forint hitekeretet kapott a közellátási ügyosztály a kormánytól. 200.000 forintot ebből már megkaptunk és ennek felhasználása a Vásárpénztár útján sertésfelvásárlásra és bérhízásra folyamatba is lett téve. Most újabb 200.000 forintot utaltak ki e célra. A zsirellátás biztosításának felülvizsgálására Budapestről Debrecenbe érkezett Domonkos közellátási miniszteri tanácsos, társaságában

eljött a Hús- és Zsiradékhiatali központi vezetője is. Kijelentés van arra, hogy újabb 56 darab hízott sertést vásárol a város, amely rövidesen levágásra kerül. Lényeges, hogy a szükséges pénzt erre a célra minél rövidebb időn belül az ügyosztály megkapja, mert ezek a sertések különlegesen hatalmas példányok, mindegyik 200 kilón feleli súrlban van. Ha a pénzt rövid időn belül nem tudják biztosítani, féltő, hogy a sertéseket kiszállítják Debrecenből.

Maximálták a bőrtalpú típuscipők árát

Az iparügyi miniszter elvtárs rendelkezett ki a bőrtalppal készíthető típuslábelleni fajták legmagasabb árának megállapítása tárgyában. Eszerint a férfi bakancs legmagasabb fogyasztói árát minőség szerint 93—117,90, női bakancs 70,40—90,90, férfi magasszárú cipő 120,60—140,10, férfi félcipő 114,20—124,20, női magasszárú 92,90—111,40, női félcipő 78—91,60, magasszárú fiú és leánycipő 10,90—109,20, gyermekcipő 54—66,60.

A műszaki ügyosztály felterjesztette az újjáépítési terveket a miniszteriumba

A város műszaki ügyosztálya felküldte az újjáépítési miniszteriumba azt a tervezetet, amit a város újjáépítésére vonatkozóan elkészített.

A tervezet szelleme teljes egészében fedj azokat az irányelveket, amelyeket a Magyar Kommunista Párt várospolitikai tervében felvetett.

A tervezet szorosan összefügg a munkanéplétségi elleni harc kérdésével és idevonatkozóan Kalenda Lőrán műszaki tanácsos kedvező előjeleket lát.

Az újjáépítési miniszterium által a szükségmunkára beállított al-

lamsegélyek összege azonban nem fedj teljes egészében az előírt munkabéreket s ez a város műszaki ügyosztályának komoly nehézségeket okoz. Az eddig megkezdett építkezések folyamán Kalenda Lőrán műszaki tanácsosnak sikerült átbiztosítani a munkásság részére a kollektív szerződésben előírt béreket.

és remélhető, hogy a romépületek lebontásával felszabadult építési anyagok értékesítése által a különbözetet a jövőben is fedezni tudja a város.

Tizévi fegyházra ítélték a hadházi gyilkost

Ifj. Lipucz József 18 éves hajdúhadházi földműves ez év június 2-án német eredetű katonai fegyverrel agyonlőtte Nagy Ferencné 25 éves hadházi asszonyt. Úgye először rögtönítelő bíróság elé került, amely azonban áttette rendes bíróság elé.

A törvényszék Farkas-tanácsa csütörtökön délelőtti tárgyalta a fiatal gyilkos ügyét. Lipucz töredelmes vallomást tett. Elmondotta, hogy Nagy Ferencné férje hadifogságban volt. Ő megismerkedett az asszonnyal, udvarolni kezdett neki és mindennapos lett házában. Mikor viszontyuknak következő nyel mutakoztak, az asszony a halál gondolatával kezdett foglalkozni, unszolla, hogy közösen végezzenek magukkal. A gyilkosság napján magához vette a fegyvert és úgy ment el Nagy Ferencnéhez. Összeeszeszték, azután kibékültek. Ekkor Lipucz behozta a fegyvert és az ágyon fekvő asszonnyra lött. A golyó a jobb mellén át hatolt be a testbe és azonnali halált okozott.

Lipucz ezután megijedt és elszaladt. Kiment a tanyára és beküldte egyik ismerősét, hogy nézze meg: mi történt az asszonnyal. Közben azonban elvették tőle a fegyvert, majd rövidesen le is tartóztatták.

Előadta, hogy már 10 nap óta rendszeresen foglalkoztak azzal a gondolattal, hogy öngyilkosok lesznek. A döntő pillanatban azonban elveszítette bátorságát, később pedig meg akart győződni róla, hogy meghalt-e az asszony és csak azután akart öngyilkos lenni. A törvényszék büntőnek mondta ki Ifj. Lipucz Józsefet gyilkosság bűntettében és ezért 10 évi fegyházra ítélt. Az államügyész súlyosbírástért, a védő pedig enyhítéstért fellebbezett s így az ítélet még nem jogerős.

Belöltötek, de nem vette észre

Balfaraba löttek az utcán az iskolába menő Agyal János 12 éves piarista gimnazistának. A II. gimnazista kisdíák reggel 8 órakor iskolába igyekezett és amikor a Batthyány-utca és Szent Anna-utca sarkára ért, csattanást hallott, majd balfarán tompa ütést. Hátranézett, de csak néhány mögötte haladó nevelő nagydiákok látott. Egészen rejtélyes módon, csak otthon és délután derült ki, hogy valaki egy 7.65-ös pisztollyal belöltölte. A rendőrség a nem mindennapi ügyben erélyes nyomozást indított.

Motorkerékpár, kerékpár ékelett zománcozása RESZLER lényező- és műszerész-mesternél SALÉTRUM-UTCA 10.

REGNYILT az új filteres ETKEZDE. Iztetes kosztolás, olcsó árak Simonffy-utca 7. sz. alatt (Teljancnál)

rossz a vízvezetéke rossz a gázvezetéke fürdőkályhája elromlott HÍVASSA WEINBERGERT SIMONFFY-UTCA 7. SZ.

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Mészkelt északi, északkeleti szél, kisebb felhőzetű felhős, valószínűleg csapadék nélkül. Erős éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten alig változik.

A demokratikus rendőrséget szidta enyhén boros, de beszámítható állapotban Nagy Béla nyugdíjas tisztviselő, Andrási-út 47. szám alatti lakos a Piac-utcán. Mikor a rendőrségen előállították, becsmerlő kijelentéseit megismételte a hivatkozott arra: jól tudja, mit beszél és kijelentését felelőssége tudatában teszi. Hogy beszámítható, azt különben Tökés László tisztviselő vizsgálata is bizonyítja. A véresszáj, reakció uszító ellen megindult az eljárás.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a debreceni tudományegyetem rektorát megkérte, hogy a tudományterületen és segéd tudományterületen a pályázati felhívásokról a közértesítőben közölje a pályázati felhívásokat.

A kéményseprőipar gyakorlásáról szóló 1000-1935. K. M. számú rendelet 2. §-ának 6. bekezdése alapján közhírrel teszi az elsőfokú iparhatóság, hogy a megírtesített VI. személyjogi kéményseprési munkakörrel kéményseprői teendőinek ideiglenes ellátására 23.236-1946. B. sz. véghatározatával Molnár István mesterségszagtartó kéményseprősegédet, Erős Lajos-utca 5/b. szám alatti lakost bízta meg.

Ing 18'90 teli kötött

FRANK, Arany Bika

Nem számolt el az elárulási vádemelésre tett többlezáró nyilatkozatát. Szabó Imréné Mártonfalvi-út 15. szám alatti lakos, aki ellen Récei Zoltán nótászerző errielt elhatározást tett.

ELHUNYT NYOMDÁSZ. Karabélyos Zoltán ny. városi nyomdász életének 71. évében elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemető II/b. ravatalozójában. Lakás: Bem József-utca 4.

Felakasztotta magát az udvaron lévő szilvafára Kiss Gábor 71 éves vámpórési lakos. Tettének oka ismeretlen. A rendőrség megindította a rejtélyes halálesetben a nyomozást.

Izlésben, minőségben a SZABADSÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) vezet. Telefon: 205.

150 forintot és összes élelmiszerjegyét lopják el öv. Szabó Imréné Csillag-utca 120. szám alatti lakosól a Csepő-utcai piacon. Ugyanitt optik a Lengyel Ferenc összes élelmiszerjegyét, továbbá Nagy Lajos Halás 33. szám alatti lakos pénzárcaját; 40 forinttal és fontos iratokkal, valamint Patáki János Belleghő 288. szám alatti lakos órási igazolványát és beszovaltatási lapját.

Gyilkossággal gyanúsítják Leck Lajos hajdúsámsóni lakost Nyírbákonban ekövetett állítólagos emberölés miatt. Leck most Debrecenben a rendőrség kezére került.

Tiszteltel megírvuk a Néi Harizschi tagját szombaton délután 4 órakor az orth. Iskola helyiségében tartandó Hírlátruhá Manuzschi Házhága egyik vezetője előadására megjelenni sziveskedjenek. Birtolát Chávirim Tóra V. V. V. V.

Szándékos gyermekölés miatt vették őrizetbe Győri Zsófia három-gyermekes leányanya hajdúsámsóni lakost. Győri Zsófia szeptember 17-én gyermekét hozott a világra, aki hamarosan meghalt. A bonctegyzőkönyv szerint a halál oka: vízbe fulladás okozta. A nyomozás során megtalálták azt a mosófeketát, amelyben a kegyetlen anya, belefojtotta gyermekét. Cselekménye annál súlyosabb beszámítás alá esik, mert egy ízben már jogerősen el volt ítéelve magzathajzásért.

PÁRT ÉLET

Felhívom valamennyi üzemi és kerületi pártbizottság titkárát, hogy a szombat délután 4 órakor Arany János-utca 1/b. alatt megartandó titkár értekezleten feltétlenül jelenjenek meg.

A pártkönyvtár újra megnyitja. Minden reggel 8 óráig és országos rendelkezésre áll az elvtársaknak. Ezúton kérjük az elvtársakat, hogy akik valamilyen okból nem hozták vissza, sziveskedjenek mielőbb visszahozni. Könyvtáros

Felhívás

Gépkocsit vagy motorkerékpár vezetésre jogosított — jogosítvány nélkül — gk. és mkp. vezetők vidéki állás elnyerése céljából a 4. hónap. ker. csng. szü. alatt álljanak f. hó 11-én 8-12 óráig jelentkezhetnek.

Jogosítványok a jelentkezéskor felmutatandók. 4. hónap. kerületi parancsnokság.

Postásnapok Debrecenben

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Csokonai-színházban a kultúr és sportminiszeri vidéken élőknél kerül bemutatásra a „Hajnaldák” c. előjáték, nyert színdarab. Ezenkívül Gábor Andr. „Igazolja magát” darabját, Budapesti művészek játsszák és az országos felhívástól tornász és a budapesti tornász női tornászcsapat olimpiai tornát mutat be.

Este a Bika dísztermében fél 9 órakor fényes, műsoros előadás és kabaré kezdődik fővárosi és helybeli művészek szereplésével. Utána dr. Koncz József és Magyar cigányzenekarok játéka tánc teggel.

Szombaton és vasárnap délután 2 órakor futballmérkőzés, vasárnap reggel 9 órakor országos házbomb-kerék-párverseny, délután kétféle a Déri-terem. Kombinált öcsözvények vannak, melyek már a kézbesítőknek, a díkában, Kővártól kaphatók. Budapesti újságírók és a Debreceni újságírók részére népes miniszteriális küldetésgek érkeztek. Az alkalmi postahivatal, különleges levelezőszekkel látja el a belyegeket.

ÚJBÓL SZEREZHETŐK KORLATOLT DOHÁNYELADÁSI ENGEDÉLYEK

A m. pénzügyminisztérium f. év október hó 1-én kelt 55.180-1946. XIII. a. számú rendeletével ismét lehetővé tette, hogy a szállodák, vendéglők, bor és sör és kávéházak tulajdonosai, illetve helyi, továbbá kaszinók, klubok, színházi falatokok, kifutók, sportpályák, strandfürdők tulajdonosai, üzembentartói az illetékes pénzügyigazgatóságától nyert „korlátolt dohányeladási engedélyt” alapján az ott megforduló községek dohány-szükségletének kielégítése céljából dohányárusítással fogalkozhassanak.

A korlátolt dohányeladási engedély elnyerése iránt az illetékes helyi pénzügyigazgatóságokhoz kell 6 forint okmánydíjnyel. ellátott kérelmet benyújtani, melyhez azok a folyamodók, akik érvényes italmérségi engedélyvel nem rendelkeznek, saját szülési anyakönyvi kivonatot, illetégségi bizonyítványt, iparendélyt (vagy annak hiteles másolatát), továbbá újkélti erkölcsi bizonyítványt csatoljanak. Az italmérségi engedéllyel rendelkező folyamodóknak ezeket az okmányokat mellékelni nem kell.

Előállították árdragításért, 30 fillér helyett 1.20 forintért árusította a tengeriliszt kilóját Rozsnyai Bálintné Nyil-utca 32. szám alatti lakos, aki árdragításért állították elő a gazdasági rendőrségen.

Mezőgazdasági Üzenanyag Péterleum 68.10, Gázolaj 66.40, Benzín 87.80-as új árakon beszerzésre. Schell Köolaj Rt. Piac 43.

Másik kerékpárt hagyott hátra az elfojt helyébe az az ismeretlen tolvaj, aki Ábrahám László kerékpárját a Simonffy-utca egyik üzlete elől elvitte. A hátrahagyott kerékpár Molnár István Kádardűlő 64. szám alatti lakosé. Molnár már korábban fejtéentést tett a rendőrségen.

Adózás, könyvelés: Könyvelési szakroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

SPORT

A miskolci Székely vezeti a DVSC-ETO mérkőzést

Vasárnap, egyhetes szünet után újra megindulnak az NB I. küzdelmek. — Debrecenbe a győri ETO látogat el. Az ETO a bajnoki táblázat hetedik helyén áll két megnyert, négy elvesztett és két döntetlen eredményel. — A mérkőzésből 6 pontjuk van a győri zöld-fehéreknek; éppen kétezerannyi, mint a DVSC-nek. A legutóbbi bajnoki mérkőzésen kisebb kiskisák történt a győriekkel, mert saját pályájukon 0:0 arányú döntetlen eredményt tudtak csak elérni a Szolnok ellen. Az előző héten azonban nagy sikert értek el, a Hungária-úton pártolt a bajnokságban vezető MTK-ra. A DVSC-nek ezúttal szüksége van a pontokra. Szilágyi és Tiesza rendezte az így remélhetőleg legjobb csapatokkal tudnak küzdeni a vasutasok. — A mérkőzés délután 3 órakor kezdődik a Dicsézet-úti pályán; a miskolci Székely vezeti. Az előmérkőzésen a Postásnapok körmérkőzésének döntőjét játszották le, 1 órai kezdettel.

A debreceni újságírók csapata jó idő esetén holnap délután 5 órai kezdettel játszik a közeletás csapatával. Az újságírók csapata előreláthatólag a következő lesz: Pinczési — Szentor. Horváth — Vadas, Szigeti, dr. Posa — dr. Pálly, Radó, Oltványi, Felkai, Reményi.

A DMTE vezetősége f. hó 12-én, szombaton délután 5 órakor pontos ügyben ülést tart. Megjelenés kötelező.

Vasárnap délután, a DVSC-ETO mérkőzés után DVSC-Özd ökölvívómérkőzés lesz a Dicsézet-úti sportcsarnokban. Ma utazik Szilárd, a DVSC intézője Ceglédre, hogy elfutásza Lászlár kiadást.

A kik a játékeztetői tanfolyamra jelentkeznek meg a JT helyiségében (Rákóczi-utca 50).

Büntető osztály — Politikai osztály 3:2 (0:1). Játékeztető: Molnár Gyöker. Góllövők: Gere, Puszták, illetve Mezet, Nagy és Virág. Jók voltak: Kovács, dr. Braun, Gombos és Gere. Híve a büntetővel Felp, Virág, Czinkai és Arany.

A Postásnapok kerében labdarúgó körmérkőzés, atletikai verseny és kézilabda háztömbkörúli verseny lesz. A labdarúgóforma első napján, szombaton a DEAC-pályán 1 órakor a Debreceni Postás a Rendőrvégvárosotól; 5 órakor pedig a Budapesti Postás a DVSC-ET-vel játszik. A döntőre vasárnap kerül a sor, a DVSC-pályán játszák a DVSC-ETO mérkőzés előtt. — Értésünk szerint a két Postás csapat játszik majd a Dicsézet-úti gyepen. Az atletikai versenyeket szombaton a DEAC-pályán, vasárnap pedig a DVSC-pályán, a két mérkőzés között szünetben bonyolítják le. A kézilabda háztömbkörúli verseny a Vörös Hadsereg-úti, a Szent Anna, Badthyány- és Kossuth-utak által bezárt háztömb körül zajlik majd le.

A CDKA, a Vörös Hadsereg moszkvai székelyének csapata, a labdarúgó bajnokság megnyerése után most a vízilabdabajnokságot is megszerezte. A közéleti csapata az újságírók elleni mérkőzésre a következőképpen áll fel: Balla — Hegedűs, Kádár — dr. Pékete, Hevesi, Bán — Jégh, Háromi, Simon-Kovacs, Molnár, Kótrás. A mérkőzés a dohánygyári pályán lesz

SAKSZERVEZETI HIREK

Népdalzenészek ma 10 órakor taggyűlést tartanak. — Hivatásos zenészek szalon-jazz ezakosztálya ma 5 órakor taggyűlést tart. — A főtóművészszerkezteték vármegyei választmányi ülést tart vasárnap délelőtt 10 órakor a sakszervezeti székében. — Ruházati munkások minden tagját kéri a vezetőség, hogy vasárnap 10 óra oktetlen jelenjenek meg a rendkívüli taggyűlésen. Előadó az országos elnök: Szécsi Károly.

Iparos hírek

A kerékgyártó szakosztály szombaton fél 4 órakor adógyűlést tart. Minden tag a saját érdekében jelenjen meg. — A sűrű szakosztály pénteken 3 órakor, a közéleti szakosztály kivánságára ülést tart. Tárgy: Fa és egyéb fontos ügyek. — A fogművészszerkezteték szombaton 2 órakor ülést tart az Ipartestületen. — Felhívjuk a vásáros iparosok figyelmét, hogy október hó 15-én és 16-án országos vásár lesz Debrecenben.

Kereskedő hírek

Vásári kereskedők és iparosok együttes mozgalmaik eredményeképpen közölték tagjaikkal, hogy október 15-én és 16-án, kedden és szerden Debrecenben a szokott helyen országos vásár lesz. — Korosmarosok, figyelmet! Vasárnap délelőtt 4 óra helyett 3 órakor lesz, megjelentés és augusztusi kereseti adó befizetés eszkaját elhozzalva mindenkiire kötelező. — Könyv- és papírkereskedők október 11-én, pénteken délután 4 órakor ezakosztályi értekezletet tartanak. — Textil kiskereskedők adókat 15-én délig hétköznap délután 3-tól 6-ig fizethetik pótkelmutatás a Társulatnál. Az augusztusi befizetéséről a nyugtát be kell mutatni. — Fűszerkiskereskedők közösgégi adókat fizethetik a sakszervezeti irodájuknál, közmunkák 10-ig lehet fizetni. — A Debreceni Kereskedő Újság Dalköre vasárnap délelőtt fél 11 órakor választmányi ülést a Kossuth-utca 51. sz. alatt nagyon fontos ügyben feltétlenül jelenjenek meg. — Fesztékkereskedők pénteken fél 5-ór adóközségi ügyben taggyűlést tartanak. — A kistvárosokat ezúton figyelmeltetjük közmunkaköteleztetéseiknek teljesítésére u. i. az orosz parancsnokság igényelése nem számít meg. A meg nem jelent, illetve közmunkával hátraleltos tagokat egyenként a sakszervezeti vezetősége és ugyanakkor a közmunkahivatal feljelteti az orosz parancsnoksághoz és a leg súlyosabb eljárást indítja meg. Elnökség.

APRÓHIRDETÉSEK

Parttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény. Eladó sürgősen háttémé-lyes porcellán étkészlet, 45-as félcipő, Vigkedv-utca 8. Autoalkatrészek eladók, Horvát-ú. 24. Eladók: Teleháló, ebédő, konyhabútorok, tért, nőrúhák, felöltők, télikabátok, bundák, tűzhely, perzsa és más szőnyeg. Motorkerékpár Mezey Gézere. Veszek és cserétek is. Vörösmarty-utca 12. szám. Eladók konyhaasztal, etel-ézei, hokkedli, gúzreszó, gyermek-garnitúra, sodrony, matrac, hócipő, gyermek 35-ös félcipő, hatszemélyes porcellán étkészlet. Vörösmarty-u. 4. Előadó sürgősen háttémé-lyes porcellán étkészlet, 45-as félcipő, Vigkedv-utca 8. Autoalkatrészek eladók, Horvát-ú. 24. Eladók: Teleháló, ebédő, konyhabútorok, tért, nőrúhák, felöltők, télikabátok, bundák, tűzhely, perzsa és más szőnyeg. Motorkerékpár Mezey Gézere. Veszek és cserétek is. Vörösmarty-utca 12. szám. Eladók konyhaasztal, etel-ézei, hokkedli, gúzreszó, gyermek-garnitúra, sodrony, matrac, hócipő, gyermek 35-ös félcipő, hatszemélyes porcellán étkészlet. Vörösmarty-u. 4. Előadó sürgősen háttémé-lyes porcellán étkészlet, 45-as félcipő, Vigkedv-utca 8. Autoalkatrészek eladók, Horvát-ú. 24. Eladók: Teleháló, ebédő, konyhabútorok, tért, nőrúhák, felöltők, télikabátok, bundák, tűzhely, perzsa és más szőnyeg. Motorkerékpár Mezey Gézere. Veszek és cserétek is. Vörösmarty-utca 12. szám. Eladók konyhaasztal, etel-ézei, hokkedli, gúzreszó, gyermek-garnitúra, sodrony, matrac, hócipő, gyermek 35-ös félcipő, hatszemélyes porcellán étkészlet. Vörösmarty-u. 4.

Közellátás

Az iparügyi miniszter a nyers napraforgó vagy tökmagolaj logyasztót árat kg-ként 5.70, literenként 5.20, a finomított napraforgó és tökmagolaj árat 6.70, illetve 6.10, a margarint árat kg-ként 6.90 forintban állapította meg.

MaDISz

A központi vezetőség értesíti debreceni szervezetét, hogy a hó 10-én az ifjúsági nap elmaradt, amit e hó 17-én a MaDISz-kongresszus után tartunk meg.

A Rákosi-telepi ifjúsági gyűlést pénteken, 11-én megtartja Weber Ottó központi szervezeti osztályvezető. Kérjük a tagtársak pontos megjelenését. MaDISz.

Pályázati hirdetés

A debreceni VI. személyjogi kéményseprési munkakörrel megírtesítésre felvett Debrecen város elsőfokú iparhatósága országos pályázatot hirdet a kéményseprési munkakörrelterő kiadandó iparendély elnyerése céljából.

A pályázó kéményseprősegédnek (mestereknek) 6 forintos okmánydíjnyel ellátott kérvényüköz a következő okmányokat kell csatolni: Saját születési anyakönyvi kivonatot; újkélti (hat hónapnál nem régebb keltezésű) erkölcsi bizonyítványt; illetégségi vagy állampolgársági bizonyítványt. A felsorolt személyi okmányokon kívül csatolandó meg a kérvényhez a segédlevél, munkakönyv, mesterlevél s továbbá a 19.600-1943. 1-2. számú körrendelet alapján kiadott kérdőív.

Felhívja az iparhatóság a pályázók figyelmét azon körülményre, hogy pályázati kérvényüköz mellékelni kötelezőek a fent említett 6 forintos okmánybélyegen kívül a még belyegzet el nem látott, melékeléshez egy-egy forintos okmánybélyegzet s azokat a kérvényben vagy okmánybélyegben ugyanolyan összegű városi illetékgyűjtésben.

A pályázati kérelmet a fentiek szerint felszereltlen a debreceni elsőfokú iparhatóság címére legkésőbb 1946. november hó 10-ig adandók be, postáraadás esetében a postabélyegző kelte s irányadó.

Debrecen, 1946 október hó 7. Debrecen város elsőfokú iparhatósága.

MOZIK MŰSORA:

Apollo-mozgó: „Láp virága”. Főszereplők Jávör és Fényes Ajiz. Előadások fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap 11 órakor is.

Vigszínház-mozgó: Amerikai zenes film: „Óz a csodák csodája”. Főszereplő Judy Garland. Előadások 4, háromnegyed 6, fél 8, vasárnap egy negyed 3 órakor is.

ÉJLELI ÜGYELETES SZOLGÁLTAT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Október 5-től október 11-ig: Arany Angyal (Piac-u 50) és Sas (Hatvan-utca 66).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felolós szerkeztető és kiadó:

RADO ISTVÁN, Szerkeztető: BEBER LASZLO. Szerkeztető: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforogóján. Felolós nyomdászvezető: MENES JANOS.

Világ pro



II. ÉVFOLYAM.

Üjfasiszta

A múlt rendszerben és célkitűzéses goló módszereiben Párt áll legközelebbi szövezes nem jó k leplezési módszer, live mindezt ráfog jobbi pártjára. E minisztáka újabb sokkal, hol pedig mernek párbu mondván, hogy a egymáshoz

Van olyan bol szit, hogy a Kibszelőinek az faj. h demokraták vannak párttagok voltak a merénylők 99 pártjuktól került nekik, hogy má olyan nyilasok, a krakák lettek s né állhatatos fasisz zások például az azok a nyilasok, I miták, akik köve maradtak fasiszta mitbattak a kis jöldüglátára.

ösztint demokraták B-listára juttatjuk, ugyancsak a jóindulatból. H tömegével vagna egyszerűen orátl ezit azok merik s akiknek soraiban képviselők ülnek fasizta merénylő csalja merénylő feljárt kerülnek k gazda képviselőve urakkal, az össze szerkeztet. Vajjon népbírósi tárg slisták megmentés ni? A kommuniz B-listázások előtt miségi párttagok azok, akik B-lista B-listázóktól ajakítanak s vis nek a kibukottak a pártba?

Tagadhatatlan, slisták” módszer mos. Sokat tanul mesteriükől. Hido

A választójogb ták is, Bephen Ist mánya is embe reteni, illetőleg sz mlyen egyszerű: nisták reakciósak között állg van pán anyi, hogy munkás- és par dolgozókat, a der totta ki, a reak tákát pedig kétsz ml, kommunisták sokát és fasiszta Szajás megbizhat nyilasokat, a nép juk kirekeszteni azért, hogy a mu rásztásig demok maradjon győztes és paraszttömege rfitani a választ akadna barátság Pártban. Szerint